INTEGRACION DE FUNCIONES CUADRATICAS

Una funcion cuadratica, es de la forma:ax*+bx+c y si ésta aparece en el
denominador, la integral que la contiene se hace facil de encontrar, para la cual
conviene diferenciar dos tipos esenciales en lo que se refiere al numerador.

EJERCICIOS DESARROLLADOS

51.- Encontrarj

X2 +2x+5
Solucién.- Completando cuadrados, se tiene:
X 42X+5=(X*+2X+_)+5—  =(X*+2x+D)+5-1=(x*+2x+1)+4

X2 +2x+5=(x+1)>+ 2%, luego se tiene:

j - d :I )2( ~. Sea:w=x+1dw=dx;a=2
X“+2X+5 (x+1) +2

dx 1 w 1 x+1
I Z—I 2:—arCTg—+c:—arCrg—+c
(x+1)° +2 w22 2 2 2

dx 1 X+1
Respuesta: I—:—arc g—+c
X“+2X+5 2 2
5.2.-Encontrar: 'f—
4X* +4%+2
: dx dx 1 dx
Solucion.- [ [ S
4x* +4x+2 7 4(x +x+%) 47 x +x+%
Completando cuadrados:
1 11 1
XX+ o= +x+_)+=— =X x+)+ ==X+ Xx+2)+=
Y =( = ) 5= (¢ ) ;

(x* + x+£) = (x+1)2 + (1)2 , luego se tiene:

1 d dx
Ix +X+y I(x+}/) +(y) , Sea:w = x+}/,dw dx;a= }/

1I dw 11, oW 11 x+1)

:_I(Xer) +(y) 49w +a? 4a a 4%arwg %

2X+1

+C

1 7 1
_EarCTg 1 +C_Earwg(2x+1)+c

K



dx 1
Respuesta: | ————=—arcrg(2x+1)+c
P I4x2+4x+2 2 79 )
5.3.- EncontrarJ' 2xdx
X2 —x+1
Solucion.-u = x* —x+1,du = (2x —1)dx
2xdx (2x 1+1)dx ¢ (2x—-1)dx dx du dx
] S I T e
-x+1 x> —x+1 —-X+1 X —x+1 u X —x+1

Completando cuadrados:

X2 —x+1=(x2—x+_)+1_=(x2_x+%)+1_%

X —X+1= (x2 —}/)2 +§, Luego se tiene:

Y (T80
X2 —x+1 (X_%)erj u (X_%)z+(\/§4)z
3

w:x—l,dW:dx;a:—, luego:
2 2

Id—u+ dx du I dw —£77|u|+1archW+c
2 2 o A
( _}/) (\/—/) W"+a a a
1 2x 1
_En‘x X+l‘+\/_/aI’Crg \/_ 2 ¢= En‘x x+1‘+ arch\/_
. e 2.3 -
Respuesta.sz_xﬂ_(n‘x x+1‘+ 3 arcrg 7 +C
2
5.4.-Encontrar: jx—w(
X°+2X+5

Solucion.-

2
J' 2XdX I( 2X+5 jdX=J.dX—J‘ 22X+5 dX,
X°+2X+5 x> +2Xx+5 X°+2X+5
Sea:u = x* +2x+5,du = (2x + 2)dx

Ya se habra dado cuenta el lector que tiene que construir en el numerador, la
expresion: (2x+2)dx . Luego se tiene:

_J'd J'(2X+2+3)d J‘d j(2x+2)dx J‘ dx

X2 +2x+5 X2+2x+5 Y X2+2x+5’
Completando cuadrados, se tiene:
X4 2X+5=(X*+2X+_)+5— =X +2x+D)+5-1=(x*+2x+1) +4 = (x+1)* + 2

Luego se admite como forma equivalente a la anterior:

Idx f (1)—22,Sea:w:x+1,dw:dx;a:2,Iuego:
X+



:Idx—j J.w P —x—£n|u|—3§arwgg+c

=X—(n|x* +2x+5‘—§arCrng+1+c

2
Respuestaj X —x—ﬁn‘x2+2x+5‘—§arng—+1+c
X2 +2x+5 2 2
5.5.-Encontrar: 4d
X2+ 2X+2
Solucion.- Sea:u = x* +2x+ 2,du = (2x + 2)dx
J' 2X — 3 J'2X+2—5 J~ 2X+2 —J
x? +2x+2 X2 42X+ 2 X2 42X+ 2 X2 42X+ 2

:I—dx—5.|'2—x, Completando cuadrados:
u X" +2x+2
X2 +2x+2=(x+1)°+1°. Luego:

Sea:w=x+1du=dx;a=1. Entonces se tiene:

U
=[5 u j(x+1) TR

:I(jlj—udx—SI deaz :£n|u|—51ar0rgg+c:£n‘x2+2x+5‘—5ar0rg(x+1)+c

Respuesta: Iﬁdx En‘xz +2x+5‘—5arcfg(x +1)+c
X+

5.6.-Encontrar: j—
Vx?-2x-8

Solucion.- Completando cuadrados se tiene: x* —2x—8=(x-1)* —3°

, Sea:w=x-1dw=dx;a=3
+c=£n‘x—l+\/x2—2x—8‘+c
=€n‘x—1+\/x2—2x—8‘+c

J' dx :J- dx
I —2x-8 7 \J(x-1)*-3
_ jd_W
Jw? —a?
Respuesta: IL
VX2 —2x-8

xadx
5.7.-Encontrar: Im

Solucion.- Sea:u = x*> —2x+5,du = (2x—2)dx . Luego:
J~ xdx _EI 2xadx ,[ 2x 2+2
VX2 =2x+5 27 4x? 2x+ 2

__J~ (2x—2)dx _J~ 1

dx
e e f_ Uiﬁ

Completando cuadrados se tiene: x* + 2x+5 = (x—1)* + 2. Por lo tanto:

= En‘wh/wz -a’

2x+



:lfu%duﬂL. Sea:w=x-1du=dx;a=2
2

J(x=1)%+2?
. dw 1 u
b -
EJ‘U dU+J.\/W2+a2 —E}//Z
=\/x2+2x+5+£77‘x—1+x/x2—2x+5‘+c
=X —2x+5+€77‘x 1++/X* —2x+5 ‘+c

+£n‘w+ W +a’

+c=u” +f77‘w+ w2 +a’

+C

Respuesta: j
VX2 =2x+5
(x+1)dx
V2x—X°
Solucion.- Sea:u = 2x —x*,du = (2—2x)dx .Luego:
I(x+1)dx __EI—Z(X+1)dx J-( —2Xx—2)dx __I( 2X+2—4)dx
\V2x—X° \2X— x2 \V2x—X° J2x - X

___J'(Z 2X)dX 4J‘ _J'_+2J'—

J2x—x? Jax—xt 27u V2x— X2
Completando cuadrados: 2x — x> = —(x* —2X) = —(x* —=2x+1-1) = —(x* —=2x+1) +1
=—(x-1)?+1=1-(x-1)°. Luego la expresion anterior es equivalente a:

5.8.-Encontrar:j

= —%ju%du + ZJ.L .Sea:w=x-1dw=dx;a=1. Entonces:

- (x=1)*
g

Respuesta: IM: —J2x—x? +2arcsen(x—1)+c

\J2x—X?
Xdx
5.9.-Encontrar: | ———
I VBX% —2x+1

Solucion.- Sea:u =5x* —2x+1,du = (10x— 2)dx . Luego:

W
=—u’ +2arcsen—+c¢ = —2x—x? + 2arcsen(x—1) +c
a

J~ xdx _ 1J~ 10xdx J~(10x 2+2)dx
J5x%2—2x+1 107 {/5x? 2x+ 10 V5x 2x+1

(10x—2)dx

1 dx
107 J5x% —2x+1 lOI\/5X 2x+1 10! I\/sz 2x+

-5l o] futdus |

10 \/S(X —/x+y) 10 505 \/(x —/x+y)
Completando cuadrados: x* —%X—I—% =(x? —§x+_) +%—_
:(x2—§x+2i5) %—ZLS—(X }/)2+(%)2, Luego es equivalente:



_ Ly 1 dx W X Cdya?
10 u du+5\/g.|'\/(x_%)2+(%)2,8ea.w X }/,dw dx;a /

1 J' d 1U}/
557 Jw? + a2 10y 55

5x° —2x+1 1 ‘ 1 /5x?-2x+1
= + Inlx—=4+—"2 =2 Tlhe

+C

Entonces::%'fu%du+ fn‘w+ w? +a?

X—=+
5 555 || 5 J5
Q' — 2_
Respuestaj X 5x” —~2x+1 £€ x—— M+c
J5x—2x+1 5 5 J5
xdx
5.10.-Encontrar: | ————
j\/5+4x—x2
Solucion.-u =5+4x—x*,du = (4—2x)dx . Luego:
J~ xdx __EJ‘ —2xdX ___J-( 2x+4—4)dx
V5+4x—x* 27 \54+4x—X? V5 +4x - x?

:_EJ- (4-2x)dx +£J~ dx :_—J._"'ZIL
Brax—x2 27 5rax—x2  2°Vu Y Brax—x?
Completando cuadrados:5+4x — x> = —(x* —4x—5) = —(x* —4x+4—4-5)
=—(X* -4x+4)+9=9-(x-2)* =3* - (x—2)*. Equivalente a:

1, - d
= _Eju Ydu +2I—32(XT.

1,4
—Eju du+2j'\/7 Z%Z
:—\/5+4x—x2+2arcsenTZ+c

Sea:w=Xx-2,dw=dx;a=3. Entonces:

w
+2arcsen— +c

Xdx X—2
Respuesta; | ———— = —/5+4x—x* +2arcsen——=+¢
P I\/5+4x—x2 3

5.11.-Encontrar: IL
V2 +3x 2%
Solucién.- Completando cuadrados se tiene:
2+3x—-2x" =—(2x* =3x—2) = -2(x° —yx—l) —2(x? —§x+g—§)
2 16 16

=—2[(x —gx+—)——}= [(X /) —(/) J [(%)Z—U—A)Z] luego:
j\/2+3x—2x2 :'[\/2[(%)2_()(_%)2} :ﬁj‘\/(%)z—)((x—%)z

Sea:w= x—y,dw:dx,a:% . Luego:




J' I arcsen W c=—arcsen +C
V2 J(/) (-3 N2 e w a2 %
=£arcsen4 3¢
2 5
Respuesta:jLzﬁarcsen 4X_?’+c
V2+3x—2x° 5
dx
5.12.-Encontrar: Im
X©+12X +
Solucion.-
dx dx 1 dx 1 dx
j3x2 +12x+42 _j3(x2 +4x+14) _§j(x2 +4x+14) _Ej(x2+4x+4+10) -
_EI—X_EJ dx _1 L rergXt2ic
37 (x+2?+10 37 (x+2)?+(10)*> 3410 J10
Respuesta:j 5 dx :marCTgX+2+c
3x“+12x+42 30 J10
5.13.-Encontrar: 345d
4X +
Solucién.- Sea:u = x* —4x+5, du—(2x 4)dx, Luego:
I 3x-2 |X=3I xdx _I _ _[(X 2)+2 ZJ‘ . dx
4x+5 4x+5 4x+5 4X+5 X°—4X+5
_ J~ (x— J' J- dU+4J‘ : dx
4x+5 4x+5 4x+5 2 —4x+5
=—Id—u+ J' o = n‘x —4x+5‘+4j—
27 u 4x+4)+1 2 (x—2)*+1

=g€n‘x2 —4x+5‘+4arCrg(x—2)+c

Respuesta: I%x _—fn‘xz —4x+5‘+4ar0rg(x—2)+c

EJERCICIOS PROPUESTOS

Usando Esencialmente la técnica tratada, encontrar las integrales siguientes:

5.14.-j\/x2 + 2% — 3dx 5.15.-j\/12+4x—x2dx 5.16.-j\/x2 + 4xdx

5.17.-j\/x2 —8xdXx 5.18.-1\/6x—x2dx 5.19__1 (5—4x)dx
V12x—4x* -8



xdx (x—=2)dx (2x —3)dx
5.20.- | —— 5.21.- 522-|——F"—
Im I3x2—4x+3 -[x +6x+15
2%+ 2)dx 2X +4)dx
5.23.- j— 5.24.-j(2 ) 5.25.-ju
4x* +4x+10 X —4x+9 Jax —x2
26 '_I (x+35)dx 5.27.- | (X+6)dxz 5.28- [ — gg =
9x? —12x+8 5—4x-X Xoremxs
3dx dx 5dx
5.29.- 5.30.- | —— 53l- | ——
J.\/80+32x—4x2 J.\/12x—4x2—8 J‘\/28 12x —x?
5.32.- [\12-8x — 4x*dx 5.33.-‘/x2—x+%dx 5.34.- IT
X2 —2X+
(1—x)dx (2x+3)dx
535.- | /————— 536.-| — 537.-| —————
Im Ix +4x+5 j4x2+4x+5
5 38.- J~ (x+2)dx 5 39.- J~ (2x+1)dx 5.40._-“ dx
X2 +2X+2 x> +8x—2 J=x% —6X
541 - j (x—=21)dx
X2 +2X+2
RESPUESTAS

5.14.-1\/ x? —2x—3dx

Solucién.- Completando cuadrados se tiene:

X —2X—3=(Xx*-2x+1)-3-1=(x-1)°-4=(x-1)*-2°
Haciendo:u =x-1,du=dx;a=2, se tiene:

[V —2x—3dx = [ J(x~1)? - 22dx = [ Ju? ~a’du
:%UM—%azm‘u+ u’-a’
=%(x—1)\/(x—1)72—22—%22£77‘(x—1)+\/(x—1)72—22 e
:%(X—I)M—Zﬁn‘(x—l)+M‘+c
5.15.- [ 12+ 4x— x*dx

Solucién.- Completando cuadrados se tiene:

12+4X— x> = —(X* —4x-12) = (X’ —4x+4-12—4) = —(X* —4x+ 4) +16
=4 —(x-2)

Haciendo:u = x—2,du=dx;a =4, se tiene:

j\/12+4x—x2dx:j 4? —(x—2)2dx:j\/a2 —u’du :%u\/az—u2 Jr%a2 arcsen <+ ¢

a

+C




=%(X—2)\/42 —(x—2)? +%42 arcsen@%

:%(X—Z)\/12+4x—x2 +8arcsen¥+c
5.16.-I\/x2+4xdx

Solucién.- Completando cuadrados se tiene:
X2 +4x=(X* +4x+4)—4=(x+2)"-2?
Haciendo:u =x+2,du=dx;a=2, se tiene:

I\/x2+4xdx:j (x+2)2—22dx=I\/u2—a2du
:iu\/uz—az —%azén‘u +4/u? -a’

2
=%(x+2)«/(x+2)2 22 —%2%77‘(X+2)+1/(x+ 2)2 22
:(X—JZFZ)\/X2 +4X —2677‘(x+2)+\/x2 +4x‘+c
5.17.-I\/x2—8xdx

Solucién.- Completando cuadrados se tiene:
X* —8x = (X’ —8x+16)-16 = (x—4)* —4°
Haciendo:u =x—4,du=dx;a=4, se tiene:

'f\/(x—4)2 —42dx =u? —a’du =%u\/u2 -a’ —%azfn‘u+\/u2 -a’

=%(x—4)\/(x—4)2 2 —%42£77‘(x—4)+\/(x—4)2 4
:()(—;A')\/x2 -8x —8(77‘(X—4)+\/X2 —8x‘+c
5.18.-I\/6x—x2dx

Solucién.- Completando cuadrados se tiene:
6X— x> =—(x*—6X) = —(X* —=6X+9-9) = —(X* —6x+9)+9=3"—(x-3)°
Haciendo:u = x—3,du =dx;a=3, se tiene:

j«/ﬁx—xzdx=\/32 —(x=3)*dx=+a’—u’du =%ux/a2 —u? Jr%a2 arcsen%+c
:%(X—3)«/32 —(x=3)? +%32 arcsenxT_?’+c

ZM\/GX—XZ +garcsenx—_3+c
2 2 3
(5-4x)dx

V12x—4x* -8

Solucion.- Sea:u =12x —4x* —8,du = (12 —8x)dx

+C

+C

+C

+C

5.19.-]



(5-4x)dx ¢ (-4x+5)dx 2(-4x+5)dx (- 8x+10)dx
R ] 3

I\/12x 4%° — J12x - 4x2 J12x - 4x2 8 2 J12x—4x2 —

I( 8x+12— 2)dx__I (-8x+12)dx _I
J12x—4x*—8 \/12x 4x? — \/12x 4% —

_j (- 8x+12)dx J~ __J- (- 8x+12)dx
J12x - 4x2 - \/4(3x _2)
Completando cuadrados se tiene:
IX—x*—2=—(x*-3x+2)=—(X° _ax+ 29, 2) =—(x? _3x+9)+2_2
4 4 4" 4

:—(X_y)2+£=(1)2_(x_§)2
j (-8x+12)dx

29 iox—ax? - ZJ\/(y) ?—(x-3)

X
V12X —4x2 -8 2'[\/3X—X2—2

Haciendo:u =12x—4x* -8,du = (12-8x)dx y w=Xx- 32,dW= dx, entonces:

—lj.d—u—ij. aw L U}/ arcsen W +C
2 iy 2,

=u” —%arcsen2w+c: 12X — 4x?2 —8—%arcsen(2x—3)+c

5.20.-]L
N27 +6x— X
Solucion.- Sea:u = 27 +6x—x*,du = (6 — 2x)dx
I xdx Z_EI —2xdx ___I(2X+6 6)dx
N27 +6Xx—X? N27 +6X— X 27+ 6x—x2

_ _EJ' (—2x+6)dx

dx
+3 e Y . S
J27+6x-%° IJ27+6x X2 ZIxﬂ I\/27+6x—x2
Completando cuadrados se tiene:
27+6X—x"=—(X* =6Xx—27) = —(X* —=6X+9-9-27) = —(x* - 6x+9) + 36
=6°—(x—-3)%, Lueg0'

=—1.|'u%du+3.[ +3arcsenX S
2

Jet - (x 3)? Z%Z

—_u” +3arcsenT3+c:—\/27+6x—x +3arcsenT3+c

5.21.-]%“i

3X°—4x+3

Solucion.- Sea:u = 3x* —4x+3,du = (6x — 4)dx

J~ (x—=1)dx ZEJ' (6x—6)dx ZEJ‘(GX_A'_Z)dX J-(6x 4dx 1 dx
3x2—4x+3 6932 —4x+3 67 3x2—4x+3 6932 —4x+3 39 3x2—4x+3



1 y___.______ Qﬂ_l___jﬁ___
4x+3 6 3(x 3x+1)

3 1J-du 1J- dx
"6l u 9 (2_4/x+1)

6° u 97 (x Ax+1)
Completando cuadrados se tiene:

X —%x+1:(x2—%x+g)+l—g:(x2 —%x+g)+g: (x—y)2+(\/_54)2

xyc
s

:ijd_u_lj dx =Ll
67u 9 (X_y)er(\@é)z 9\/7/

=—£77‘3x —4x+3‘ arc g3x— +C

5

—=—arcrg

(2x—3)dx

x> +6x+15

Solucion.- Sea:u = x* +6x+15,du = (2x + 6)dx

I (2x—3)dx :I(2x+6—9)dx I (2x+6)dx I dx

522j

x? +6x+15 X* +6x+15 x* +6x+15 X* +6x+15
J' ——, Completando cuadrados se tiene:
x? +6x 15’
X2 +6x+15—(x +6x+9)+15 9—(x+3)2+62=(x+3)2+(\/_)2
=/n|X"+6Xx+15 arCrg
I (x+3) +(\/_) ‘ ‘ \/_ \/_
:En‘x2+6x+15‘—£arcfgi3+c
2 J6
5.23.-]2L
4x°+4x+10
Solucion.-

, Completando cuadrados:

j4x +4x+10_I4(x +x+/) I(X +X+/)

5 5 1 3
Xt x+2= (x4t x+—2+—: x+ 1y 4 Sy
> ( ) 272 ( ) ( ) (2)
1J~ dx X+}/
== ————= arcrg—%% Larer g +C
1 3 3
oy Cy 4/5 %
524 I(2x+2)dx
4x+9

Solucion.- Sea:u = x* —4x+9,du = (2x —4)dx



(2x+2)dx (2x—4+6)dx [ (2x—4)dx dx
el v Rl rwradd b
—4x+9 —-4x+9 —4x+9 X°—4x+9
du dx
— 36—
u -[xz—4x+9
X2 —AX+9=(X*—4X+4)+9-4=(x— 2)2+5—(x 2)2+(\/§)2,
du dx
=|—+6 {n|ul+6— arcfg
u j(x—2)2+(f) . f f

, Completando cuadrados se tiene:

_En‘x —4x+9‘+—farc gfz+c
(2x +4)dx
5.25.- | —=—
I Vax—x*

Solucion.- Sea:u = 4x—x*+9,du = (4—2x)dx
I(2x+4)dx I( 2X —4)dx _J~( 2X +4-8)dx _I( 2X+4)dx+8j dx

Vax—x? Vax—x? Vax—x?

Completando cuadrados se tiene:

4xx 4xx

~Juduss[——%_
VAx—x?
4x—x* =—(x2—4x)——(x2—4x+4—4):—(x2—4x+4)+4=22—(x—2)2

:—ju%du+8.|' —2uy+8arcsen72+c

27 - (x 2)*
:—2\/4x—x2+8arcsen72+c

526'—f (x+35)dx

379x*-12x+8
Solucion.- Sea:u =9x* —12x +8,du = (18x —12)dx
I (X+ / )dx (18x+27)dx _ 1 (18x+27)dx _ 1 (18x—12+39)dx
9x° —12x+8 318 Ox? —12x+8 27 Ox*-12x+8 277 9x*-12x+8
(18x—12)dx dx du 39 dx
:Ejgx2—12x+8+§j9x “12x+8 27 o 48
I(X* ——X+-)
39
_ 1 d—u+ 39 dx
2779 u  27x9 (Xz_ﬁx+§)
3 9

Completando cuadrados se tiene

G
%
%

+C

—arcrg—52

:ij-du 39 J' | | 39
27 27x97 (x— y) +(/) S27 27 x 9%



3x—2

:—ﬁn‘gx —12x+8‘——arc 7g
(x+6)dx

V5—-4x—X°

Solucion.- Sea:u =5-4x—x?,du = (-4 —2x)dx

J~ (x+6)dx __EJ-(—Zx—lz)dx __EJ‘(_ZX_4_8)dX
2

J5—ax—x* J5—ax-x* V5—4x—x*

_ 1 j( 2X —4)dx 4‘[ dx =_1J‘d_u+4J’L
29 5_4x-x? J5—4x—x? 2 Ju J5—4x—x?

Completando cuadrados se tiene:5—4x— x> =9—(x+2)* =3* — (x+2)*

ljd_th:
ANTRREN e

5.27.-j

X+ 2
—Ju +4arcsenT+c

=—\/5—4x—x2+4arcsen—X;2+c
5,28 [ -
2x°+20x+60
Solucién.-
I 2 dx =1 > ox , Completando cuadrados se tiene:
2xX°+20x+60 27 x°+10x+30
x2+1Ox+30:(x2+1Ox+25)+5:(x+5)2+(\@)2
_—I 1 X+5+c—£arwg—x+5+c
(x+5)? +(J’) 2[ N 10 5
5.29.- 3dx
80+ 32x — 4x°
Solucién.-
3dx

I\/80+32x—4x2 '[\/4(20+8x—x2) 2'[\/(20+8x—x2)

Completando cuadrados se tiene:

20+8x — x* = —(x* —8x—20) = —(x* —8x+16 - 20—16) = —(x* —8x +16) + 36
=—(x—4)? +62 =6° (x 4)?

——arcsen—+c

__Iw/az (x—4)’
5'30'_1\/12x—4x2 8

Solucioén.-

o T
V12x-4x2 -8 * JA(-X* +3x-2) 27 J(-X* +3x—2)

Completando cuadrados se tiene:




—X? +3x—2=—(x* =3x+2) = —(x* —3x+g+2—g):—(x2—3x+g)+l
4 4 4" 4

= (7)) - (x=3p)?

3
X_
——arcsen A+c:%arcsen(2x—3)+c

__IJ(% F_(x- 3 7
5.31.-j—\/m

Solucion.-
5dx dx

-5
'[\/28 12% — X '[\/28—12x—x2
28-12x — x2: Z—(x+6)’

=5
I«/SZ (x+6)°
5.32.-j\/12—8x—4x dx

Solucion.- Sea:u=x+1du=dx;a=2

j\/12—8x—4x2dx = I«/4(3—2x—x2)dx :Zj\/3—2x—x2dx

Completando cuadrados se tiene:
3-2x—X* =—(X*+2x=3) =—(X* +2x+1) +4=2° - (x+1)°

2
2]«/22 —(x+1)?dx = ZI\/aZ —u’du :2(%u\/a2 —u? +a?arcsen§)+c
= (X+1)V—x* —2x+3+4arcsenXT+1+c

5.33.- [x* — x+%dx

Solucién.- Sea:u=x—

, Completando cuadrados se tiene:

X+6
—5arcsen—+c

o du=dx;a=1
Completando cuadrados se tiene:

x2—x+%:(x—%)2+1

4/x2—x+%dx= ,/(x—%)2+1dx:\/mdu
:%um+%a2€n‘u+ u®+a’
=%(x—%)m+%£n X—
=%(2x—1) x2—x+%+%£n X_%er

+C

o+ xz—x+% +C

+C

>-34.- -fx —-2X+5



Solucioén.- Completando cuadrados se tiene:
X2 =2X+5=(X*=2X+4)+1=(x-2)* +1

dx dx
= =arcrg(x—2)+c
Ix2—2x+5 J‘(x—2)2+1 r9(x=2)

(1—x)dx
V8+2x—x?
Solucion.- Sea:u =8+ 2x—x?,du = (2—2x)dx = 2(1— x)dx

I (4= x)dx _[ 1J'u%du—\/a+c—\/8+2x—x2+c
V8+2x—x? 2 B B

5.35.-]

5.36.- I—
X“+4X+5
Solucion.- Sea:u = x* +4x+5,du = (2x + 4)dx
J~ xdx 1 2xdx J(2X+4) 4
X’ +4x+5 2x2+4x+5 2 x +4x+5
j(2X+4)dX I 5 x 1 d_u_2 ZL Completando cuadrados se
X“+4X+5 X“+4x+5 27 u X“+4Xx+5

tiene: x? +4x+5—(x +AX+4)+1=(x+2)* +1

I (X+2) +1 2£?7|u| arcrg(x+2)+c

:Eﬂn‘xz +4x+5‘—2arCrg(x+2)+c
(2x +3)dx
4X* +4x+5

Solucion.- Sea:u = 4x* + 4x+5,du = (8x + 4)dx
J~ (2x+3)dx J- (8x+12)dx '[ (8x+4)+8

5.37.-]

4X* +4x+5 4 4x% +4X+5 4 4x* +4x+5
J- (8x+4)dx .[ dx du+2-[ : dx 1 d_u+zj dx
A+ ax+5 A+ ax+5 4 4x* +4x+5 4 4(x2+x+%)

ldu

_ +EIL
47 u 2 (x2+x+%)’

X +x+§:(x2+x+£)+1:(x+}/)2+1

Completando cuadrados se tiene:

_1 T I(x+y) " 4£77|u|+ arch(x+}/)+c

(x+2)dx
X2 +2X+2
Solucion.- Sea:u = x* +2x+ 2,du = (2x + 2)dx

538]



dx

I (x+2)dx J(2x+4)dx I(2X+2)+2 J(2x+2)dx
x 1 2x+2 29x +2x+2 2 X*4+2x+72 X+ 2X+2
du dx du dx
_1 _+J_ +I_2
27 u X2+2x+2 2 (x+1)°+1

:%677|u|+ar0rg(x+l)+c:Eén‘x2 +2x+2‘+arCTg(x+1)+c

(2x+21)dx
x> +8x—2
Solucion.- Sea:u = x* +8x—2,du = (2x + 8)dx
J~ (2x+1)dx :J-(Zx+8)—7dx :J- (2x+8)dx J-
X2 +8X—2 X2 +8x—2 X2 +8X—2 X? +8x—2
du dx du dx
h T_7I(x2+8x+16) 18 =-[__7I(x+4)2—(3\/§)2

oL |(x+4) (3f)|
_MM 72(3\/_) ‘(x+4)+(3\/—)‘

539]

|(x+4) (3«/_)|
_ﬁn‘x +8x— 2‘ ‘(X+4)+(3\/_)‘
40.- _dx
>4 I\/—x2—6x

Solucién.- Completando cuadrados se tiene:
-x? —6x:—(x2+6x) =—(X* +6X+9)+9=3"—(x+3)

1«132 (x+3)?
541.- J~ (x—=21)dx
X2 42X+ 2

Solucion.- Sea:u = x* +2x+ 2,du = (2x + 2)dx

(x=2dx 1(2x+2)-4 1 (2x+2)dx
f—=—J—dx=—f o

x +2x+2 2 x +2x+2 2° X" +2x+2 X +2X+2
3 I du 5 dx

X+3
—arcsen—+c

x? +2x+2 2 (x+1)° 1 2

:Eﬂn‘xz +2x+2‘—2arCrg(x+1)+c

il

X% +2X+2

L (nlu|-2arcrg(x+1)+c





